

合规监管趋严，安全隐患仍不少

——网约车市场安全调查

H 诚信建设万里行

安全事故频发，把网约车推上了舆论的风口浪尖。眼下，全国正开展“史上最严”网约车专项整治行动。

全国安全大检查进展如何？给网约车市场带来哪些变化？如何在保障安全的前提下实现网约车的有序发展？围绕公众关心的这些问题，新华社记者近日在北京、上海、福州等城市展开了调查。

1 “安检风暴”席卷全国，网约车平台抓紧整改

当前，全国掀起一场网约车安全检查风暴。8月31日，交通运输新业态协同监管部际联席会议决定自9月5日起，在全国范围内对所有网约车顺风车平台公司开展进驻式全面检查。9月10日，交通运输部、公安部宣布自即日起至12月31日，在全国范围组织开展打击非法从事出租汽车经营的专项整治行动。9月11日，交通运输部等多部门组成的网约车、顺风车安全专项工作检查组陆续进驻首汽约车、神州专车等网约车和顺风车平台公司，展开

安全专项检查。

记者调查了解到，目前各地的安全检查正在紧锣密鼓地展开。例如，上海多部门从9月7日起多次进驻滴滴（上海）公司开展安全专项检查。上海市交通委执法总队表示，将联合公安部门对网约车平台开展每周不少于2次的进驻式安全大检查。同时，在全市重点区域加大路面执法检查力度；福州市有关部门表示，将在全市网约车平台推广安装车载智能终端设备，该设备具备摄像、录音、一键报警等功能。

多家网约车平台已作出相关业务调整。滴滴出行从8月27日起在全国范围内下线顺风车业务；9月4日起乘客端原“紧急求助”功能升级为“一键报警”；9月8日起试运行全程录音功能；9月13日起，司机每日出车前进行安全知识考核。此外，9月4日，滴滴宣布暂停提供9月8日至14日深夜服务（23:00至次日5:00）。

8月26日，高德地图已暂时下线顺风车业务。美团打车增加了夜间乘车安全提醒，用户上车前需添加紧急联系人。

2 合规监管趋严运力现紧张，安全隐患仍不少

在这场安全大检查下，网约车市场出现了哪些变化？对司机和乘客影响几何？

网约车司机合规成本增加，运力现紧张。北京的网约车司机张师傅对记者说：“没搞安全大检查前，用的是私家车，一年保险费四五千元。监管趋严后，车辆必须办网约车营运证才能上路，每年保费增加到一万多元，再加上发生安全事故后，订单也少了一些，有些人都不干了。”

记者于9月12日22时许在上海静安寺商圈打车，滴滴平台显示有77人等待，预计需要等待35分

钟。滴滴公司上海地区负责人表示，在加强合规审查后，目前在运力保障方面存在一些挑战，但会根据主管部门要求，应对中秋国庆等大客流制定应对计划，履行平台责任。

乘客重拾路边打车，但某些路段仍有不便。在上海浦东工作的张晓娜说，之前都是在网上约顺风车或出租车，为了安全考虑，最近这些平台用得少了，又回到路边打车了。但如果碰到高峰时段或者偏僻路段，要等很久，而且有的出租车显示“待运”也不停。

在北京国贸地区工作的陈敏

称，自己经常加班到凌晨，但最近下夜班后回家，既打不到出租车也叫不到滴滴，很不方便。

安全隐患和漏洞仍不少。记者调查发现，目前北京、上海等城市对网约车“本地车、本地人”的监管要求，尚未完全落到实处。例如，上海市交通执法部门9月7日在检查网约车平台数据时发现，仍有不合规的外地车辆和司机在接单，已要求平台立即整改。此外，还存在“部分已完成订单的机动车驾驶证号为空”“部分订单缺失”“部分注册账号司机信息不全”等情况。

在北京国贸地区工作的陈敏



外交部：

强烈敦促美方立即撤销对中方所谓制裁

新华社北京9月21日电（记者侯晓东）针对美国国务院20日宣称因中方违反“以制裁反击美国敌人法”，将对中国中央军委装备发展部及该部负责人实施制裁，外交部发言人耿爽21日表示，中方强烈敦促美方立即纠正错误，撤销所谓制裁。

耿爽在当日例行记者会上回答相关提问时表示，中方对美方上述无理做法表示强烈愤慨，并已提出严正交涉。

他说，美方有关做法严重违反国际关系基本准则，严重损害中美两国、两军关系。“我们强烈敦促美方立即纠正错误，撤销所谓制裁，否则美方必须承担由此造成的后果。”

财政部：

截至8月末全国地方政府债务余额17.6684万亿元

据新华社北京9月21日电（记者韩洁）财政部21日发布数据显示，截至2018年8月末，全国地方政府债务余额176684亿元，控制在全国人大批准的限额之内。地方政府债券剩余平均年限4.6年。

当天，财政部预算司对外发布了2018年8月地方政府债券发行和债务余额情况。

数据显示，截至2018年8月末，全国地方政府债务余额176684亿元，控制在全国人大批准的限额之内。其中，一般债务109320亿元，专项债务67364亿元；政府债券174118亿元，非政府债券形式存量政府债务2566亿元。

截至2018年8月末，地方政府债券剩余平均年限4.6年，其中，一般债券4.5年、专项债券4.6年；平均利率3.48%，其中，一般债券3.48%、专项债券3.47%。

王建军当选青海省人大常委会主任 刘宁当选青海省省长

新华社西宁9月21日电 青海省第十三届人民代表大会第二次会议9月21日选举王建军为青海省人大常委会主任，选举刘宁为青海省省长。

H 为了民族复兴·英雄烈士谱

刘伯坚：我党我军政治工作第一人



刘伯坚像（资料照片）

新华社发

“洋牙”暴利，“黑诊所”暗藏感染风险

——口腔医疗行业乱象透视

H 新华调查

公立大医院的牙科专家号一票难求，牙科“黑诊所”却盘踞城乡，暗藏感染风险；种植牙洋品牌充斥，价格层层“叠罗汉”，动辄3倍暴利，不少患者只能“望牙兴叹”……“全国爱牙日”来临之际，记者在长沙、成都等地调查发现，口腔医疗市场乱象重重，亟待加大对牙科“黑诊所”“黑牙医”的打击力度，逐步规范种植牙市场。

A 需求大、投入少、利润高 “黑诊所”盘踞城乡

“我在这里等了好几天了，一直没能挂上号。”来自四川巴中市的患者刘女士在四川大学华西口腔医院门口无奈地说，“网上的号早就没了，一个专家号要等几个月才有，等不起只好跑来了。”

随着人民生活水平的提高，牙科疾病日益受到重视。公立大医院的牙科专家号一票难求，患者需求无法完全满足，记者在成都、长沙等地了解到，不少患者涌向民营机构。

种植牙对医生、技术、材料等要求很高，一颗好的种植牙需要经过充分的术前口腔检查和全身的健康评估，确立种植计划，而现在一些民营诊所为了追求利润，没有对患者进行术前检查，就盲目开始种植牙，给患者的口腔健康带来更大的隐患。”成都一位从事口腔医学多年的业内人士透露。

在良莠不齐的口腔医疗市场，还夹杂着不少“黑诊所”和“黑牙医”。市场需求大、投入少、利润高，非法行医者在菜市场、超市里支个摊子，配一些药水，摆几把钳子、镊子，就可以为患者拔牙、补牙、镶牙了……



B 种植牙“套餐价”暗藏玄机

近年来，口腔医疗行业高度市场化趋势明显，社会资本纷纷投资口腔医疗行业，民营牙科连锁机构遍地开花。”湖南好牙依口腔医疗集团董事长陈颖告诉记者，由于缺乏统一规范，质量良莠不齐，杀价竞争严重。

“进口种植牙只要4985元一颗起”“多重豪礼优惠套餐”“特价4150元包干”等种植牙“大礼包”在很多民营医院随处可见，不少患者在决定种植牙时，没有被告知具体的细节和治疗过程，以至于后期被迫不断加钱，基本上做下来，一颗牙均价

轻松过万元。

成都市民何女士发现有颗牙齿出现裂纹，到家附近的口腔诊所就医，医生建议她种植牙。“刚去的时候，说种植牙3000多元一颗，材料是进口的，我答应了。在陆续治疗过程中，又增加了各种项目，说我的牙髓需要先治疗，早就超出预算了。”何女士说。

“先以较低价或优惠套餐吸引患者，然后在治疗的过程中随机‘添加’项目，以增加总价，这是一些牙科种植牙的常见套路。”成都一位民营口腔医院负责人透露。

C “洋牙”暴利 亟待加强监管

长沙一家口腔医院院长告诉记者，种植牙收费较高，医院引进的口腔材料基本上都是洋品牌，价格高的有瑞士ITI、瑞典诺贝尔、德国费亚丹等，便宜点的有韩国奥齿泰等。

“医院购入韩国种植牙，要花3000元；购进瑞士ITI种植牙，要花4000多元。加上数千元的检查费、手术费、麻醉费等，患者需要花1万多元完成整个种牙过程。”这位院长说。

“这倒不是医院牟取暴利，而是中间环节多，利润留给了中间环节。”一家医疗器械公司负责人告诉记者，种植牙系统从出厂到患者手中，要经过厂家、全国总代理、地级市代理、招投标代理公司、医院等多个环节。每个环节都要产生成本，几千元的产品到患者手中就变成了上万元。

“整个口腔市场都没有国货，国产口腔耗材产业起步晚，基本没有国产的种植牙，如今口腔市场洋品牌已形成垄断地位，其中瑞士、德国、韩国占据三甲。”长沙市一家口腔医院负责人说。

目前种植牙不属于医保报销范畴，患者只能自掏腰包。花1万多元种一颗牙齿，一些患者只能“望牙兴叹”。“我一个月工资扣除公积金、医保等，到手的只有3000多元，要种上一颗牙齿，需要辛苦工作半年。”长沙患者刘斗说。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为，种种乱象显示，当前口腔医疗市场亟待加强监管，加大对违法行为的打击力度，逐步规范种植牙市场，让口腔药品和医疗器械流通、销售等环节公开透明，才能矫正当前畸形的市场。

（据新华社长电 记者帅才 董小红）

据新华社成都9月21日电（记者吴文）刘伯坚，1895年1月生于四川省平昌县。1921年，他与周恩来、赵世炎、陈延年、李富春、李维汉、聂荣臻等人发起组织旅欧中国少年共产党，1922年转为中国共产党党员，并曾任中共旅欧总支部书记。

1923年，刘伯坚进入莫斯科东方劳动者共产主义大学学习，为中共旅莫支部和旅莫共青团负责人。

1926年刘伯坚回国，遵照中共中央指示，应邀到冯玉祥部任国民军第二集团军（即原西北军）总政治部副部长，推动冯玉祥部接受第一次国共合作的纲领和“联俄、联共、扶助农工”的三大政策，并举行著名的“五原誓师”，配合南方国民革命军进行推翻北洋军阀统治的北伐战争。

大革命失败后，冯玉祥投向国民党蒋介石。刘伯坚被迫离开冯部后，先后从武汉到上海，做党的秘密工作，曾任中共湖北省委组织部长和江苏省委宣传部部长等职务。

1930年，回到中央革命根据地工作，先后任中央军事政治学校政治部主任、中革军委秘书长、中革军委总政治部宣传部副部长、中华苏维埃共和国中央执行委员会委员，参加了中央革命根据地历次“围剿”斗争。

1934年10月，中央红军主力出发长征，刘伯坚奉命留在中央苏区坚持斗争，任赣南军区政治部主任。

1935年3月4日，刘伯坚率部队转移突围，在激烈的战斗中身中数弹，不幸负伤被捕。

1935年3月21日，刘伯坚壮烈牺牲在江西省大金莲山刑场，时年40岁。

刘伯坚牺牲后，毛泽东曾给予高度评价，称其为“我党我军政治工作第一人”。